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. ac roeiterii ichae wer
Umweltausschusses . : E-Mail michael kcewer@neumuenster.de

Axel Westphal Telefon 04321 942 26 25
) Zimmer E.6 Stadthaus Erdgeschoss

Sprechzeiten
Di. und Do.  9:00 - 12:00 Uhr

Do. 14:00 - 17:30 Uhr
sowie nach telefonischer Vereinbarung

Neumiinster, den 02.11.2015

Beantwortung der groBen Anfrage von Frau Dannheiser vom 14.10.2015
zum Radverkehrskonzept

Sehr geehrter Herr Westphal,

die Anfrage von Frau Dannheiser beantworten wir wie folgt:

Die Verwaltung erarbeitet derzeit im Rahmen des Masterplans Mobilitét das Teilkonzept Fahrrad-
verkehr, kurz Radverkehrskonzept. Mit Beschiuss des Bau-, Planungs- und Umweltausschusses
vom 07.05.2015 (0455/2013/DS) wurde die Verwaltung beauftragt im Rahmen der Analysephase
der Erarbeitung des Radverkehrskonzeptes eine Biirgerbeteiligung in geeigneter Form durchzu-
fiihren. Dazu werden aktuell im Rahmen der Stadtteilbeiratssitzungen die Ergebnisse der Be-
standsaufnahme des Radwegenetzes vorgestellt.

2. Welche Anregungen sind bisher aus den einzelnen Stadtteilen aufgenommen worden?

Die geduBerten Vorschldge sind vielféltig. Beispiele sind die Herstellung von Schutzstreifen auf
der Fahrbahn, die Einrichtung einer FahrradstraBe, die Verbesserung der Querbarkeit bei nicht
signalisierten Knotenpunkten, die Aufhebung der Radwegebenutzungspflicht und die Herstellung
einer neuen Wegeverbindung.

3. Sind Anrequngen bereits in das Konzept eingeflossen?

In der aktuellen Bearbeitungsphase werden die Vorschldge aus der Biirgerbeteiligung gesammelt.
Die Prifung der Vorschlége erfolgt nach Abschluss der Analysephase.
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nungskosten beim Land Schleswiqg-Holstein beantraqt worden sind?

Ja, die Verwaltung hat Fordermittel fiir die Planung von Bike&Ride-Anlagen im unmittelbaren Um-
feld des Hauptbahnhofes in H6he von 27.577,20 EUR beantragt. Der Zuwendungsbescheid liegt
zwischenzeitlich vor. Es handelt sich um eine 100%-ige Forderung. Der Bau-, Planungs- und Um-
weltausschuss wurde in seiner Sitzung vom 02.07.2015 Uber die Planung der Fahrradabstellanla-
gen informiert (0241/2013/MV). ‘

5. Wenn Nein, sind an msetzkosten?
entfallt

dem Betreiber qibt?

Nein
7. Wenn Ja, warum dann der Antrag auf Planungskosten in Héhe von 28.000,00 €?
entfallt

Mit freundlichen GriiBen

Ao

Dr. Olaf Tauras
Oberbiirgermeister



